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1 Kostel sv. Víta v Českém Krumlově
2 Večerní magické panorama Českého Krumlova
3 Pulzující srdce českokrumlovského starého města – náměstí Svornosti
4 Plášťový most na Státním hradu a zámku Český Krumlov
5 Selské baroko na návsi v Holašovicích
6 Holašovická pohoda
7 Každoroční jarmark v Holašovicích

Dvacet let UNESCO 
v jižních Čechách
Starobylá města, šlechtická sídla i lidové stav-

by tvoří jihočeskou pokladnici architekto-

nických památek. V roce 2012 uplynulo již 

dvacet let od zapsání Českého Krumlova do 

seznamu památek UNESCO. Křivolaké ulič-

ky, romantická zákoutí, historické centrum 

starého města lemované meandry řeky Vlta-

vy s dominantou druhého největšího hradní-

ho a zámeckého komplexu v naší zemi. Jako 

další se pod ochranu UNESCO dostala v roce 

1998 malebná ves Holašovice. Proslula svým 

unikátně dochovaným středověkým uspořá-

dáním a domy vystavěnými ve stylu tzv. sel-

ského baroka ve druhé polovině 19. století.
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1 Barokní kaskádová fontána v zámecké zahradě
2 Atmosféra středověké kultury na Slavnostech 

pětilisté růže
3 Jedinečné otáčivé hlediště v zámecké zahradě
4 Pohádkové město na české národní řece Vltavě
5 Ráj turistů z celého světa
6 Romantické zákoutí v historických uličkách města

V historickém městečku obklopeném nepo-

rušenou přírodou si návštěvník připadá jako 

v pohádce. K prohlídce lákají úžasné architek-

tonické skvosty, ale zážitkem je i samotná pro-

cházka spletí středověkých uliček. V Krumlově 

se pořádají výstavy umělců světoznámých jmen, 

koncerty, hudební i historické festivaly nebo 

představení v nejstarším barokním divadle na 

světě a v plenéru na scéně s jedinečným otáči-

vým hledištěm. V typických hospůdkách, kavár-

nách i středověkých krčmách, které vyhledávají 

turisté z celého světa, si každý může pochutnat 

na místních specialitách a staletími prověřených 

tradičních pokrmech.

Český Krumlov
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1 Tradiční selské stavení z 19. století
2 Lidové selské slavnosti
3 Zákoutí s holubníkem
4 Typické jihočeské zátiší – rybník, stromy a selská stavení
5 Kaplička postavená v tradičním architektonickém stylu

Poznejte život v originální vesnici za časů 

našich pradědů a prababiček! Ke zdejší návsi 

přiléhají statky se stodolami, maštalemi, chlé-

vy, sýpkami, výměnky a dalšími drobnými stav-

bami se svérázným štukovým dekorem ve sty-

lu tzv. selského baroka. Jedinečně dochované 

prvky lidové architektury dávají celému místu 

neopakovatelnou atmosféru. Během pořáda-

ných slavností a staročeských jarmarků si tady 

můžete vyzkoušet tradiční i mnohdy pozapo-

menutá řemesla z širokého okolí, ochutnat 

typická místní jídla, poslechnout si jihočeskou 

lidovou muziku a zhlédnout vystoupení náro-

dopisných tanečních a divadelních souborů.

Holašovice
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1 Zimní radovánky na náměstí Přemysla Otakara II.
2 Krajský úřad Jihočeského kraje
3 Světoznámý zemědělský veletrh Země živitelka
4 Samsonova kašna – střed Českých Budějovic i jižních Čech
5 Odpočinek při cykloturistickém výletu
6 Krytá plovárna

Historické centrum kraje je dnes moderní pul-

zující metropole, které dodává svěží vzhled 

množství vysokoškolských studentů. Do měs-

ta se sjíždějí lidé z celého regionu na úřady, 

do zdravotnických zařízení, do obchodů, ale 

také za kulturou a zábavou. Pořádají se zde 

četné trhy s místními výrobky, ale i proslulé 

veletrhy s dlouholetou tradicí jako například 

světoznámý agrosalon Země živitelka. Nechy-

bějí ani kulturní festivaly, ať již pod širým 

nebem, či v halách a sálech. České Budějovi-

ce jsou rovněž významným sportovním stře-

diskem; zdejší kluby patří v nejpopulárnějších 

kolektivních sportech k nejlepším u nás.

České Budějovice
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1 Studna na III. nádvoří zámku
2 Vysokoškolské město plné mladých lidí
3 Kruhový altán v zámecké zahradě
4 Městské slavnosti
5 Turisty vyhledávaná úzkokolejná železnice
6 Panorama města přes rybník Vajgar 
7 Hrad Landštejn v České Kanadě

Jedno z nejstarších a nejkrásnějších sídel 

u nás získalo městská práva již v roce 1293. 

Hradeckou dominantou je rozsáhlý komplex 

hradu a zámku se třemi nádvořími, na kte-

rý navazuje historické centrum s náměstím 

a spletí středověkých uliček. Nachází se zde 

jediná mimopražská pobočka Vysoké školy 

ekonomické, a tak se město během školní-

ho roku zaplní velkým množstvím mladých 

lidí, kteří po večerech využívají místní kulturní 

zařízení. V letní sezoně se v Jindřichově Hrad-

ci konají různé kulturní festivaly a slavnosti. 

Město je také branou do turisticky vyhledáva-

né oblasti České Kanady. 

Jindřichův Hradec
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1 Zlatonosná Otava a historické jádro s městskou 
elektrárnou

2 Pohled do Karlovy ulice v historickém centru
3 Nejstarší kamenný most v České republice
4 Písek – město cyklistů…
5 …i dalších sportovních aktivit a akcí

Malebné město na řece Otavě se pyšní raně 

gotickým kamenným mostem ze 13. století, 

nejstarším v České republice, a středověkými 

uličkami historického jádra. V současnosti je 

významným jihočeským centrem kulturního 

a uměleckého života. Od nepaměti lákalo pro-

fesionální filmařské týmy – v okolí se natáčel 

například i jeden z nejvíce ceněných českých 

filmů Markéta Lazarová režiséra Františka Vlá-

čila – i amatérské a začínající tvůrce, kteří sem 

přijíždějí na Mezinárodní festival studentských 

filmů. Písek si pro jeho polohu a poetická 

zákoutí oblíbili i významní spisovatelé, jako byl 

například Fráňa Šrámek.

Písek
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1 Renesanční Heydlův dům s fi gurálními sgrafi ty
2 Kostel sv. Jakuba se středověkým opevněním města
3 Dolní (Písecká) brána
4 Velké náměstí z věže kostela
5 Vstup do města Dolní bránou
6 Slavnosti solné Zlaté stezky

Starobylé Prachatice prosluly svým obdivuhod-

ně zachovalým renesančním jádrem, které je 

obehnáno prstencem hradeb. Již od svého zalo-

žení se město stalo důležitým centrem obcho-

du. Vzniklo na takzvané Zlaté stezce, spojující 

Čechy s Bavorskem, která dosáhla neobyčejné-

ho významu kvůli dovozu bavorské soli. Město 

si udrželo své obchodní postavení v rámci regi-

onu až do současnosti. Prachatice bývají ozna-

čovány za bránu Šumavy a jsou častým výcho-

dištěm turistických výletů. Návštěvníci se zde 

mohou zúčastnit řady kulturních a sportovních 

akcí v průběhu celého roku; nejznámější jsou 

samozřejmě Slavnosti solné Zlaté stezky.

Prachatice
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1 Mezinárodní dudácký festival
2 Velké náměstí se spořitelnou (výzdoba M. Aleš)

a radnicí z roku 1899
3 Vodáci na Otavě
4 Na festival se sjíždějí dudáci z celého světa
5 Strakonický hrad s kostelem sv. Prokopa
6 Pohled z hradu přes řeku Otavu na staré město

Chcete si poslechnout hru na dudy? Zajeďte si 

do Strakonic. Dudy z báchorky o Švandovi od 

Josefa Kajetána Tyla jsou prý dodnes schované 

za oltářem strakonického kostela sv. Prokopa 

a jednou do roka se samy od sebe rozehrají. 

Strakonice, dudy a dudáci patří neodmyslitel-

ně k sobě, a proto se ve městě každý sudý 

rok koná mezinárodní dudácký festival. Staré 

město je kromě známého hradu tvořeno sítí 

křivolakých uliček, které lemují prastaré domy 

se zdobenými štíty. Ve Strakonicích se narodil 

technik a archeolog Pavel Pavel, který se pro-

slavil svými výpravami za „chodícími sochami“ 

na Velikonočním ostrově.

Strakonice

1

5

6

3

4

2



18/19

1 Symboly husitského města – pozdně gotická radnice 
a pomník Jana Žižky

2 Táborská setkání jako za časů založení města husity
3 Historické centrum města s Žižkovým náměstím
4 Klášter benediktinů s kostelem Matky Boží v Klokotech
5 Zachovalá věž Kotnov z někdejšího gotického hradu
6 Pohled na město přes rybník Jordán

Husitské město vzniklo na začátku 15. stole-

tí za účelem vybudování nového společenství, 

které se mělo řídit výhradně Božím zákonem. 

Příchozí odevzdávali do kádí na náměstí vše-

chen svůj majetek, který byl poté přerozdělo-

ván mezi členy obce podle jejich potřeb. Teo-

reticky si byli všichni občané rovni, žili prostým 

životem bez přepychu. Systém sice vydržel jen 

několik měsíců, ale město Tábor žije dodnes 

a postupně se stalo centrem celého regionu. 

Turisté se tu mohou procházet labyrintem uli-

ček a objevovat malebná zákoutí, která kon-

trastují se syrovostí hradeb původního husit-

ského města.

Tábor
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1 Centrum rybníkářství v České republice
2 Chráněné zeměpisné označení Třeboňský kapr
3 Renesanční a barokní domy s loubím na Masarykově náměstí 
4 Místní kapr jako vyhledávaná gurmánská specialita na štědrovečerní tabuli
5 Zámek Třeboň – jeden z největších zámeckých komplexů v České republice
6 Historické slavnosti se středověkými rytíři
7 Výlov rybníka

Jižní Čechy jsou krajem rybníků, v jehož pomy-

slném středu se nalézá město Třeboň. Domi-

nantou města je honosný renesanční zámek 

s více než stovkou obytných místností, na 

který navazuje historické jádro města. Maleb-

ná rovinatá krajina posetá rybníky předurčuje 

okolí Třeboně k turistickému využití. Význam-

né jsou ale také zdejší lázně, kde se k léčeb-

ným účelům využívá rašelina. Na Třeboňsku 

se však všechno důležité točí kolem rybníků. 

S příchodem období jejich výlovů se stává 

okolí města jednou z největších atrakcí Jiho-

českého kraje! A díky štědrovečernímu Tře-

boňskému kaprovi zná město opravdu každý.

Třeboň
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1 Fárův dům s náročnou výzdobou
2 Kašna ze 16. století 
3 Sgrafi ta na domech v nejužší části náměstí Míru
4 Fiktivní portréty kurfi řtů na fasádách

1 Ochutnávka starodávných jídel
2 Městské slavnosti v Písku
3 Svatováclavské slavnosti v Českém Krumlově
4 Jarmark na Selských slavnostech v Holašovicích

V každém ročním období se v jižních Čechách 

konají nejrůznější festivaly a slavnosti. Mno-

hé vycházejí ze specifických krajových tradic. 

Proslulé rybníkářství připomínají slavnostní 

výlovy, zpracování a dopravu dřeva z boha-

tých šumavských hvozdů zase Volarské slav-

nosti, samozřejmě nechybějí ani slavnosti 

místního piva, hornictví a jedinečné folklorní 

festivaly. Na náměstích a návsích mohou lidé 

ochutnat kulinářské speciality a obdivovat 

krásu již zaniklých řemesel.

Festivaly 
a slavnosti

Romantické městečko vyniká souborem his-

torických domů vybavených mázhauzy nebo-

li vstupními síněmi se sklípkovými klenbami. 

Domy nesou bohaté renesanční štíty zdobe-

né psaníčkovými a figurálními sgrafity. Přes 

celé léto město žije kulturním festivalem 

s koncerty, divadelními představeními, výsta-

vami, jarmarky a historickými jízdami parních 

vláčků. Pro tvořivé jedince zde fungují kera-

mické, textilní a řezbářské ateliéry pod širým 

nebem.

Slavonice
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1 Bohemia Jazz Fest v Českých Budějovicích
2 Koncerty vážné hudby pod širým nebem 

v kulisách historického Českého Krumlova
3 Mezinárodní hudební festival v Českém Krumlově
4 Královský hudební festival ve Zlaté Koruně

Během letní sezony se celý region zaplní mla-

dými lidmi, kteří se vydávají na hudební festi-

valy v překrásných lokacích jihočeských hradů 

a zámků, starobylých měst i neporušené pří-

rody. Na své si přijdou vyznavači všech žánrů 

od světoznámého festivalu klasické hudby 

v Českém Krumlově přes přehlídku duchov-

ní hudby v Jindřichově Hradci, různá folklor-

ní setkání až po folkové festivaly a koncerty 

populárních českých zpěváků, vše za účasti 

nejvýraznějších hvězd hudebního nebe.

Hudební 
festivaly
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